

台湾复兴航空再现空难

一班机失事坠河 事故已造成25人罹难、15人受伤



迫近



撞击



坠落

新华网消息 半年前发生澎湖空难的台湾复兴航空4日再现惨剧。上午10时56分,从台北飞往金门的一架班机在台北市南港失事坠河。机上包括机组成员在内共58人,其中有31名大陆游客。

台湾民航主管部门最新消息,截至4日22时,事故共造成25人罹难、15人受伤。其中已知大陆游客有3人受伤,6人死亡。

事故发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平迅速作出重要指示,要求尽快准确掌握相关情况,积极协助开展伤员救治,做好家属安抚、善后处理等工作。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求有关方面与台湾加强沟通联系,尽快核实机上乘客伤亡情况,根据需要提供必要帮助。同时,做好大陆乘客家属信息通报、安抚和善后等工作。

海峡两岸旅游交流协会台北办事处向新华社记者证实,失事飞机上共有31名大陆乘客,包括2个厦门旅行团(一团16人、一团11人)及4名个人游客。截至发稿时,已知黄立平、颜春伟、颜依锦3人受伤送医抢救,王青火、王张生不幸罹难,其余26人情况未明。

事故发生后,记者赶往现场看到,失事飞机浸泡在基隆河中,救援人员乘皮划艇前往施救,部分得救乘客正在接受心肺复苏按压。当天台北气温较低,空气里弥漫一股油烟味道。

指挥救援的台北市消防局代理局长吴俊鸿说,由于乘客行李、飞机座椅浸泡后膨胀严重,加之飞机入口较小,每次救援只能1至2人进入,因此进度延滞。下午4时许,救援人员在机尾处找到两具“黑匣子”,将第一时间送回实验室。

事故发生后,国台办、海协会立即启动应急机制,通过台湾陆委会、海基会了解事故情况,表达对机上乘客的关心、慰问和对遇难同胞的哀悼,并要求全力抢救包括大陆游客在内的两岸同胞。工作组已紧急赴台。

两家厦门旅行社也迅速开启24小时家属联络电话,并安排地接社人员携带电话等通讯设备至每家医院及航空公司实时跟进信息。其中一家旅行社的负责人易斌表示,将全力做好事件处置工作。

悲剧牵动人心。大陆民众纷纷在微信、微博上发文祈福。网友“莉莉周”说:“场景堪比灾难大片,可惜竟是真事,太让人难过了!”网友“袁承汐”说:“但愿搜救赶快顺利完成,祈祷逝者安息、生者平安!”

失事的ATR-72型飞机属于双螺旋桨民航客机,目前运营于90多个国家和地区的180余家航空公司。综合台湾媒体报道和台湾飞航安全调查委员会报告,近10年间复兴航空公司共发生8起ATR-72机型飞行事故,包括去年7月23日造成48人罹难的澎湖空难。

复兴航空公司创立于1951年,主要经营台湾地区航线、两岸航线和短程国际航线,目前是台湾第三大航空公司。事故发生后,复兴航空召开记者会,执行长陈欣德鞠躬道歉。



救援人员在失事坠河现场救援



“黑匣子”已找到

现场直击 “飞机从他们头顶划过去”

天色渐暗,河水湍流刺骨,台北市南港基隆河畔,来不及悲伤,笼罩着紧张的气氛。

4日近11时,台湾复兴航空一架从台北飞往金门的ATR-72班机在台北市南港失联并坠河。当日中午,记者赶到事发现场基隆河一带,一路上看到不少记者扛着摄影、摄像机向飞机坠河处奔跑,空气中弥漫着浓重的燃油味道。靠近河边的位置已围上警戒线,路边停放着成排的消防车、救护车、工程车,多名穿着潜水服的搜救人员带着氧气瓶向河边跑去。

记者看到,飞机整个机头都已没入河中,只有一小部分露出水面,靠近机舱出口的位置围满了救援人员和救援船只。两位刚刚被救上岸的乘客被担架抬到岸边,急救人员冲上去为他们做心肺复苏抢救。

现场的救援人员神色凝重,不少人衣服上布满机油。消防局救灾大队的抢救部署板上,实时更新着被救出人员的最新数字。

“机头栽到河里面,机身变形,机舱已经进水,行李箱和座椅很多掉下来,每次只能有一两个人进去救援,所以速度非常缓慢。”

指挥现场救援的台北市消防局代理局长吴俊鸿说,有一些乘客从上游漂到了下游,生还情况不乐观。

在距离事发地不远的马路边,停放着一辆出租车,前挡风玻璃粉碎脱落,发动机盖也被掀起。该出租车车队负责人张妙寿告诉记者,这辆出租车原本在高架桥上由东向西行驶,突然被坠河飞机的机翼扫到,当时车上除司机外,还有一名女乘客,两人都被送医,司机伤势较重。

居住在事发地附近的邱先生告诉记者,10时50分左右,正在和朋友喝酒的他听到“砰”的一声巨响,“开始以为是车祸,没有去管。后来闻到很重的油烟味,又看到有些人往河边跑,说是飞机。”

跟着跑到河边的他看到有6个人已自行从飞机中出来,站在露在水面外的机舱上呼救,之后陆续有救援赶来。

邱先生说,一名在旁边高楼顶上施工的水电工告诉他,他们最先看到飞机坠河,“飞机从他们头顶划过去”,惊吓之余他们赶紧打电话报警。

据介绍,被救出的机上人员分别被送往8家医院救治。在台北市立联合医院忠孝院区的急诊部外,有大批记者蹲守。该院副院长洪士奇介绍,医院共收治了6名机上人员,其中1人送来时就已经没有生命体征,另外5人正在紧急救治,其中包括一名黄姓大陆游客。该名游客为大陆赴台个人游客,约40岁,现在在加护病房,仍脱离生命危险。

到目前为止,仍未知该班机上大陆游客的详情。另一家收治了7名机上人员的医院介绍,送来的伤者中大部分都有颜面及肢体撕裂伤和骨折,有部分到院前已无生命迹象。

当日恰逢台北降温,许多搜救人员已连续工作六七个小时。随着暮色渐重,已知还有乘客漂流到下游,生死不明,人们的心揪到了一起。

“有一个人没有找到,我们都不会放弃。”一位冻得嘴唇发紫的现场搜救人员对记者说,即将用来把机头从河中吊起的吊车已抵达现场,希望仍有奇迹。